
PROVA NUMERO NUMERO 2
1. QUALE TRA LE ALTERNATIVE PROPOSTE NON E’ UNA CONGIUNZIONE?:

A. Ieri
B. Ossia
C. Ma
D. Dunque

                                                                                                              
2. QUALE TRA QUESTI E’ UN SUFFISSO ACCRESCITIVO?:

A. –accio
B. –etto
C. –ino
D. –one

3. IN PUNTEGGIATURA IL PUNTO E VIRGOLA:
A. Segna una pausa di durata media e si usa per spezzare un periodo troppo lungo ma non

ancora concluso
B. Segna una pausa breve, rapida e generalmente introduce il discorso diretto o un elenco
C. Indica una pausa lunga e si usa per concludere una frase di senso compiuto o un 

periodo
D. Indica una pausa breve e serve per chiarire l’ordine logico dei pensieri

4. CHI AFFIGGE, NEL GIORNO DELLA FESTA DI OGNISSANTI DEL 1517, 95 TESI SULLA PORTA
DELLA CATTEDRALE DI WITTENBERG?
A. Erasmo da Rotterdam
B. Martin Lutero
C. Alberto di Hohenzollern
D. Zwingli

5. DA CHI VENNE FONDATA LA GIOVINE ITALIA NEL GIUGNO DEL 1831?
A. Camillo Benso, Conte di Cavour
B. Tommaso Grossi
C. Massimo d’Azeglio
D. Giuseppe Mazzini

6. QUALE  DATA VIENE  RICORDATA COME “VENERDI’  NERO”  PER IL  CROLLO IMPROVVISO
DELLA BORSA DI NEW YORK?
A. 1° maggio 1875
B. 20 giugno 1942
C. 25 ottobre 1929
D. 13 aprile 1968



7. QUALE E’ QUEL NUMERO IL CUI DOPPIO DEL TRIPLO E’ 12?
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

8. COME SI SCRIVE NEL SISTEMA ROMANO IL NUMERO 1.708?
A. MCCVIII
B. MCCDVIII
C. MDCCLXXX
D. MDCCVIII

9. UN NEGOZIANTE HA ACQUISTATO 55 KG DI FORMAGGIO A 8,50 EURO AL KG, SPENDENDO
INOLTRE 25 EURO PER TRASPORTO E IMBALLAGGIO. SE HA RIVENDUTO IL FORMAGGIO A
15,40 EURO AL KG QUALE E’ STATO IL SUO GUADAGNO?
A. 354,50 EURO
B. 379,50 EURO
C. 404,50 EURO
D. 847 EURO

10. QUALI DELLE SEGUENTI ISOLE APPARTENGONO AL LAZIO?
A. Isole Ponziane
B. Gorgona, Capraia e Pianosa
C. Arcipelago delle Tremiti
D. Isole Lipari e Isole Egadi

11. IL DISTRETTO DI FABRIANO, DI ANTICHISSIMA TRADIZIONE, E’ SPECIALIZZATO NELLA 
PRODUZIONE:
A. Occhiali
B. Fisarmoniche
C. Carta
D. Tappeti

12. IN QUALE REGIONE SI TROVA L’ALTOPIANO DELLE MURGE?:
A. Calabria
B. Toscana
C. Puglia
D. Abruzzo

13. SE VEDI UN PALLONCINO FERMO IN ARIA COSA PUOI DIRE SULLE FORZE CHE AGISCONO SU
DI ESSO?:
A. Sul palloncino non agisce la forza di gravità
B. Interviene solo l’azione dell’aria che lo tiene sollevato
C. Agiscono più forze che si annullano a vicenda
D. Il palloncino ha perso peso



14. A QUALE DI QUESTE CATEGORIE APPARTENGONO MUFFE E LIEVITI?:
A. Batteri
B. Microrganismi
C. Funghi
D. Virus

15. I  RESIDUI  MATERIALI  NON  BIODEGRADABILI  RILASCIATI  NELL’AMBIENTE  POSSONO
PEGGIORARLO, ALTERANDO GLI EQUILIBRI NATURALI, PERCHE’:
A. Per la loro produzione si richiede una notevole energia
B. Aggravano il fenomeno dell’effetto serra
C. Gli animali non possono ingerirli
D. I microrganismi non sono in grado di decomporli

16. OGNI REGIONE DEVE ELABORARE E ADOTTARE UN PROPRIO STATUTO?:
A. Sì, tranne se la Regione scelga di adottare il modello generale
B. Sì, sempre
C. No, solo le Regioni a Statuto Speciale
D. No, mai

17. LA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE EUROPEA E’ ESERCITATA:
A. Dal Presidente degnato dal COREPER
B. Dal Presidente designato dalla B.C.E.
C. Dal Presidente designato dal Comitato Economico e Sociale
D. A turno dai Paesi membri dell’Unione Europea

18. IL SENATO DELLA REPUBBLICA ITALIANA SI RIUNISCE A PALAZZO:
A. Madama
B. del Viminale
C. Chigi
D. di Montecitorio

19. OSCAR FARINETTI E’ IL FONDATORE DI:
A. Eataly
B. Caffè Borbone
C. Yamamay
D. Rosso Pomodoro

20. “L’ORSO  D’ORO”  E’  IL  RICONOSCIMENTO  PER  IL  MIGLIOR  FILM  IN  CONCORSO  CHE  SI
ASSEGNA:
A. Al Festival del cinema di Berlino
B. Al Festival del cinema di Cannes
C. Al Festival cinematografico internazionale di Mosca
D. Alla Festa del cinema di Roma



21. QUALE MARCHIO L’UNIONE EUROPEA ATTRIBUISCE AI PRODOTTI DI UN’AREA GEOGRAFICA
SPECIFICA?:
A. DOP
B. DOC
C. IGP
D. IGT

22. DEI  SEGUENTI  INDIRIZZI  DI  POSTA  ELETTRONICA,  UNO  SOLO  POTREBBE  ESSERE
POTENZIALMENTE CORRETTO POICHE’ NON CONTIENE ERRORI FORMALI. QUALE?:
A. nuova.commerciale  @  aziende.libero.com  
B. nuova.\commerciale@aziende.com
C. aziende:;nuova@commerciale.com
D. commerciale[]@azienda.com

23. IN AMBITO INTERNET, UN “PORTALE” E’:
A. Un comune motore di ricerca
B. Un provider che fornisce l’accesso alla Rete
C. Una postazione computerizzata fissa
D. Un sito web che fornisce un accesso strutturato a informazioni presenti in Rete

24. UTILIZZANDO WINDOWS, QUALE DELLE SEGUENTI OPERAZIONI E’ CORRETTA AL FINE DI
SELEZIONARE UN GRUPPO DI FILE?:
A. Selezionare i file uno a uno
B. Selezionare man mano i file desiderati tenendo premuto il tasto ALT
C. Selezionare man mano i file desiderati tenendo premuto il tasto CTRL
D. Selezionare man mano i file desiderati tenendo premuto il tasto CANC

25. CHE COSA E’ IL SUFFRAGIO UNIVERSALE?:
A. Una antica religione indiana, legata al culto della pioggia
B. Una terribile calamità naturale riportata dalla Bibbia
C. Un sistema elettorale che attribuisce diritto di voto a tutti i cittadini
D. Un modo di gestire l’organizzazione amministrativa dello Stato

26. CHE COSA E’ LA CONSOB?:
A. La consulta nazionale degli obiettori di coscienza
B. L’associazione dei pescatori del Golfo dell’Ob’, una baia sul Mare Glaciale Artico
C. La commissione nazionale che vigila sui mercati finanziari
D. Un organo costituzionale che legifera su economia e lavoro

27. LA PAROLA MILLANTATORE INDICA:
A. Una persona molto benestante
B. Una persona che vanta qualità o proprietà non possedute
C. Una persona nata a cavallo del millennio
D. Un attore capace di interpretare molti ruoli diversi
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28. LA SEMIOTICA E’:
A. La disciplina che studia i segni, per mezzo dei quali avviene la comunicazione
B. La disciplina che studia i sogni e le loro conseguenze nella psicanalisi
C. Una branca della botanica che studia il modo di riprodursi delle piante
D. Una branca della psicanalisi che si occupa delle persone con deficit da accudimento

29. SE UN CORPO SI MUOVE CON UNA ACCELERAZIONE COSTANTE:
A. Il suo moto si dice uniforme
B. La sua velocità si mantiene costante
C. Mantiene costante la quantità di moto
D. Su di esso agisce una forza costante

30. DUE CORPI DI UGUALE DIMENSIONE E FORMA HANNO LA STESSA MASSA:
A. Se occupano lo stesso volume
B. Se hanno forma e dimensione identiche a quelle del chilogrammo campione
C. Se hanno la stessa densità
D. In ogni caso


